

海边掀起户外戏剧风

第七届青岛儿童戏剧节启幕 十余部好戏暑期有约



西安儿童艺术剧院将来青演出《摘星星的孩子》。

在碧海蓝天之间，踏上神奇的戏剧之旅。6月15日，第七届青岛儿童戏剧节在比利时领事馆旧址启幕，接下来，戏剧节将为游客和市民带来十余部丰富多彩的儿童剧目和一系列多元化的戏剧活动，让“户外戏剧风”再掀热潮。

“每个人的内心深处，都有一片纯净而美好的天地，那里居住着一个永不褪色的童话，承载着人们对美好、纯真和希望的向往。”戏剧节启幕大戏《长袜子皮皮》在绿草如茵的海边庭院中上演。大小朋友们跟随着力大无穷、喜欢冒险的红发小女孩皮皮，一同进入那充满奇幻与童趣的北欧童话世界。“今天是一个孩子们的节日和party，孩子们在这里特别开心。”青岛市话剧院院长傅维表示，此次儿童戏剧节采取“一票畅玩”的形式，一张戏票不仅能观看精彩演出，还能体验多重艺术互动活动。让小朋友们在玩乐中体验戏剧文化的博大精深，更好地触摸戏剧、感受艺术、积累美学。

“本届儿童戏剧节既保留以往孩子喜欢的传统项目，又引入新内容，比如外请院团的儿童剧演出，邀请外地小朋友来青岛参与戏剧节，同时也促进文旅的融合发展。”傅维介绍。



海边的庭院里，青岛孩子们进入戏剧世界。

来自全国各地的十余部优秀儿童剧目也将在青岛各大剧场轮番上演，包括太原市话剧团的《博物馆奇幻之旅》、浙江儿童艺术剧团的《科学大作战》、中国福利会儿童艺术剧院的《哼将军和哈将军》、青岛市歌舞剧院的舞蹈儿童剧《石老人的传说》以及青岛市话剧院海尔儿童艺术剧团的《孔子》《阿凡提》《木偶奇遇记》等。从天真的童话到传奇的神话，每个剧目都是对孩子童真梦想的守护呈现，也是对成人内心世界的一次温柔触碰。

“这些剧目涵盖了戏剧、舞蹈、京剧等多种艺术形式，让孩子们在丰富的演出和活动中领略舞台艺术魅力，感受多种戏剧文化的艺术特色，为观众呈现精彩纷呈的艺术文化盛宴。”傅维总结，戏剧节将陪伴小朋友们一起打开“戏剧童年”的时光通道，为夏日留下美好记忆。



《希望的手》让观众也成为创作者。

三万只手拉近人与人的距离

艺术馆里“摆摆手” 艺术融入生活

三万只《希望之手》邀你“摆摆手”，在互动中诠释艺术与生活的关系，拉近人与人之间的距离。上周末，德昌阿特·V出口美术馆推出《器物匪用·朱振洪》陶瓷装置艺术展，其中大型互动装置作品《希望之手》，邀请观众成为参与其中的创作者，绘出三万只承载个人美好憧憬的“手”，“形成一个群体表达的相互关照、相互呼应的关系。”这是策展人林竹与艺术家朱振洪联合发起的艺术行动。

我们经常会说艺术走进生活，但艺术跟生活到底是怎样实施这种相互串联的？《希望之手》可能就是很好的一种诠释。林竹表示，在科技文明发达的当下，人与人之间的交流越来越多用手机解决，但现实中的交流却相对减弱，“发起这样一个互动展览艺术项目，其实就是让大家走到一起，每个人伸出手，去共同完成一件作品。”参与观众都会伸出一只手来在“模型手”上进行再创作，最后艺术家也会在上面签名，展览完之后，每只“手”会送给每一位创作人。

艺术家朱振洪希望通过这样一件作品，让每个个体参与到一个集体活动里。“每个人可以释放自己内心的一种紧张焦虑感，获取一种情感愉悦，并在这个过程里完成人与人之间相互交流、相互关爱的一个行动过程。”同时通过这样一个行动来诠释艺术跟生活相互交集的关系，就是“艺术即生活”。

朱振洪的创作主要是以陶瓷作为主要的表达工具，但他的作品又往往会打破人们对传统陶瓷艺术的概念。林竹介绍，朱振洪的作品，在消解我们审美经验的同时，又构造了一个由视觉向知觉延展的感知场域，将个体表达让位于观者的代入思考，以此提出个体与社会（“本我”和“他者”）、生命瞬间与永恒的存在性诘问。《器物匪用·朱振洪》展览展出了朱振洪的雕塑装置跟瓷板画作等不同门类的艺术作品。这些作品很好地诠释了艺术家的艺术主张，“就是对当下、对社会环境的一种关注。”



水墨名家写生夏日青岛。王雷 摄

“丹青使命——第四届中国画水墨名家走进青岛”夏季写生活动在青岛举办。来自全国各地的30余位中国画水墨名家齐聚青岛，深入生活，用绘画形式来演绎青岛夏季的美好与浪漫。

据悉，“丹青使命——中国画水墨名家走进青岛”写生活动已举办过三届。其中，第一届举办于2019年，是由关山月美术馆和青岛画院共同发起的“丹青使命——关山月青岛写生珍品暨当代中国水墨画名家写生青岛作品联展”，新时代的水墨名家们探寻关山月先生当年足迹，创作出一批描绘青岛海滨风光的精彩图卷。2020年，青岛画院组织了第二届“丹青使命”写生活动，再次邀请全国水墨名家走进青岛。第三届写生活动则在2023年的6月和11月两个时段分别举行，共邀请全国山水名家30余人，深入崂山，遍游滨海和城区，创作了近200余件反映青岛自然风光和城市建设风貌的写生作品。

“青岛作为一座海滨城市，有着很多北方城市没有的韵味，青岛也培养出了一批非常优秀的画家。此次再度来到青岛，我希望可以用一个苏州人的眼光来感受青岛的韵味，用真实的笔触体现出青岛之美。”已是第二次来青参加“丹

本次夏季写生活动于6月12日至18日举行，期间水墨名家们统一在八大关、小鱼山、第二海水浴场、崂山风景区等多处青岛的标志性旅游景点内挥毫泼墨，后期将于12月在青岛画院美术馆举办本次活动的主题展览。

本版撰稿 观海新闻·青岛晚报
记者 贾小飞

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

